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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av YuSie Rundkvist Chou (NL) ang 
”Halva Nacka grönt” 
 
Vi har fått en interpellation om vad ett av kommunstyrelsens fokusområden i budgeten för 
2022, ”Halva Nacka grönt”, betyder. Hur definieras ”grönt”, hur stor del av Nacka var 
grönt 2018 och hur stor del av Nacka kommer att vara grönt när Nacka bygger stad är klart? 

Vårt svar är följande: 
I Alliansens politiska inriktning (majoritetsprogrammet) för innevarande mandatperiod 
skriver vi att det är viktigt att värna grönområdena och människors närhet till naturen, att 
inrätta nya naturreservat, anlägga parker och plantera trädalléer. Det sammanfattas i vår 
politiska ambition att ”Halva Nacka ska vara grönt”. Någon närmare definition av den 
ambitionen finns inte.  
 
Bakgrunden är att trycket på att bygga i Nacka är stort, men att vi politiskt också måste 
värna naturen och se till att det skapas trivsamma och gröna områden. Det finns ett stort 
värde av att ha naturen inpå knuten för att vi ska må bra. Närheten till både storstaden och 
naturen är något unikt och väldigt attraktivt i Nacka. Vi har ett mål om att ingen Nackabo 
ska ha längre än 300 meter till närmaste park eller grönområde och det ska också följas upp 
med olika indikatorer. Redan nu kan vi konstatera att Nacka är den kommun i landet där 
invånarna har närmast till skyddad natur.  
 
Med ”grönt” avser vi den allmäntillgängliga naturen som finns i Nacka, inte villatomter även 
om vi också värnar våra lummiga villaområden. Golfbanor, snårig ungskog, våtmarker, 
ängar och klippiga stränder ingår på samma sätt som blåbärs- och svampskogen.   
 
I linje med majoritetsprogrammet så görs stora insatser för att värna det gröna. Vi har 15 
naturreservat och kommer inom kort förhoppningsvis att ha 18 stycken. Därtill kommer 
Erstaviks stora och varierade naturområde, Skuruparken, skogen vid Duvnäs Utskog-
Kungshamn och andra mindre grönområden som vare sig är naturreservat eller ska 
bebyggas. Tillsammans utgör dessa områden ungefär halva Nackas yta, dvs ca 5 000 hektar. 
Den storleken kommer det att vara även framöver. De beslutade naturreservaten (inkl 
Ryssbergen, Skarpnäs och Baggenstäket) är totalt ca 2 500 hektar.  



  2 (2) 

Vi planerar vidare för en stadspark utanför stadshuset och en park vid Kyrkviken. 
Boulevarder med trädalléer anläggs längs Värmdövägen och Vikdalsvägen, insatser som 
kommer att göra Nacka grönare. Vi har gjort en naturban markanvisning i Centrala Nacka 
för att ytterligare förstärka kopplingen mellan naturen och en urban miljö. Grönytefaktorn 
tillämpas när vi tecknar avtal om nybyggnation, vilket innebär att gröna värden finns med 
även när det byggs.  
 
Vi kommer att fortsätta utveckla Nacka på i huvudsak redan i anspråktagen mark, på 
samma sätt som skett hittills. Byggnation sker främst på gamla industriområden som 
omvandlas och får ny användning, t ex Kvarnholmen, Tollare, Nacka strand, Telegraf, 
Finnboda och Sickla och framöver även i oljedepån vid Jarlaberg och Gäddviken. Vi ska 
inte bygga i fler grönområden.  
 
Med detta ser vi att Nacka kommer att fortsätta utvecklas på ett grönt och trivsamt sätt.  
 
 
 
 
Mats Gerdau (M)   Hans Peters (C) 
Kommunstyrelsens ordförande  Miljöutskottets ordförande 
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